



Hlas farnosti

ročník
XXXI.
č. 15
14. 4. 2024

Informačný týždenník Rímskokatolíckej farnosti Banská Bystrica-mesto

Povolaní zasievať nádej a budovať pokoj

Posolstvo Svätého Otca Františka na 61. svetový deň modlitieb za duchovné povolania (1. časť)

Drahí bratia a sestry!

Svetový deň modlitieb za povolania nás každoročne pozýva zamyslieť sa nad vzácnym darom Pánovho povolania, adresovaného každému z nás, ktorí patríme k jeho vernému ľudu na ceste, aby sme sa mohli podieľať na jeho pláne lásky a stelesňovať krásu evanjelia v rôznych životných stavoch. Počúvať Božie volanie, nie je v nijakom prípade nejaká povinnosť uložená nám zvonka – snáď iba v mene určitého náboženského ideálu – je to skôr najistejší spôsob, ako nasýtiť túžbu po šťastí, ktorú v sebe nosíme: náš život sa realizuje a naplňuje, keď objavujeme, kto sme, aké sú naše kvality, v akej oblasti ich môžeme dobre využiť, akou cestou sa môžeme vydať, aby sme sa stali znamením a nástrojom lásky, prijatia, krásy a pokoja v životných okolnostiach, v ktorých sa nachádzame.

Preto je tento deň vždy milou príležitosťou pripomenúť si s vdácnosťou pred Pánom verné, každodenné a často skryté nasadenie tých, ktorí prijali povolanie, zasahujúce celý ich život. Mám na mysli matky a otcov, ktorí nehľadajú predovšetkým na seba a nesledujú len prchavé módné výstrelky, ale zameriavajú svoj život na starostlivosť o vzťahy, s láskou a nezištne sa otvárajú daru života a dávajú sa do služby svojim deťom a ich rozvoju. Myslím na tých, ktorí oddane a v duchu spolupráce vykonávajú svoju prácu; na tých, ktorí sa v rôznych oblastiach a rôznym spôsobom angažujú v budovaní spravodlivejšieho sveta, solidárnejšej ekonomiky, férovejšej politiky, humánnejšej spoločnosti: na všetkých mužov a ženy dobrej vôle, ktorí sa venujú spoločnému dobru. Myslím na zasvätené osoby, ktoré obetujú svoje životy Pánovi v tichu modlitby a v apoštolskej činnosti, niekedy na okraji spoločnosti, pričom nešetria svojimi silami, tvorivo uskutočňujú a dávajú k dispozícii svoju charizmu tým, s ktorými sa stretávajú. Myslím aj na tých, ktorí prijali povolanie do služobného kňazstva, venujú sa ohlasovaniu evanjelia a spolu s eucharistickým chlebom lámu svoj život za svojich bratov a sestry, rozsievajú nádej a ukazujú všetkým krásu Božieho kráľovstva.

Mladým ľuďom, najmä tým, ktorí sa cítia vzdialení od Cirkvi alebo jej nedôverujú, by som chcel povedať: nechajte sa fascinovať Ježišom, položte mu svoje dôležité otázky prostredníctvom stránok evanjelia, dajte sa znepokojiť jeho prítomnosťou, ktorá nás vždy uvádza do zdravých pochybností. Ježiš rešpektuje našu slobodu viac ako ktokoľvek iný, nevnučuje sa, ale sám sa ponúka: nechajte mu priestor a nájdete svoje šťastie v tom, že ho budete nasledovať, a ak vás o to požiada, úplne sa mu odovzdáte.

Harmonický súzvuk chariziem a povolaní, ktorý kresťanské spoločenstvo uznáva a sprevádza, pomáha nám plne pochopiť našu identitu ako kresťanov: sme Boží ľud kráčajúci ulicami sveta, oživovaní Duchom Svätým a vbudovaní do Kristovho tela ako živé kamene. Každý z nás objavuje, že je členom veľkej rodiny, Otcovým dieťaťom a bratom či sestrou svojim blížnym. Nie sme ostrovom uzavretým do seba, ale sme časťou celku. Preto Svetový deň modlitieb za duchovné povolania nesie v sebe pečať synodality: existuje mnoho chariziem a my sme povolaní počúvať jeden druhého a spoločne kráčať, aby sme ich objavili a rozpoznali, k čomu nás Duch pre dobro všetkých povoláva.

V súčasnej historickej chvíli nás spoločná cesta vedie k Jubilejnému roku 2025. Kráčajme ako pútnici nádeje v ústrety tomuto svätému roku, aby sme sa znovobjavením vlastného povolania a jeho miesta uprostred rôznych darov Ducha Svätého stali vo svete nositeľmi a svedkami Ježišovho sna: vytvoriť jednu ľudskú rodinu, zjednotenú v Božej láske a spojenú putom dobročinnnej lásky, zdieľania a bratstva.

(Zdroj: kbs.sk)

Pozvánka na Deň otvorených dverí Kňazského seminára sv. Gorazda v Nitre

Milí priatelia,

srdečne vás pozývame na Deň otvorených dverí, ktorý sa uskutoční 20. apríla 2024 s nasledovným programom:

Program sa začne slávením svätej omše v Katedrále sv. Emeráma na Nitrianskom hrade o 10.00 hod. Po svätej omši sa spoločne presunieme na Pribinovo námestie, kde sa nám prihovori rektor seminára, Mons. Marián Dragúň, a slávnostným otvorením brány seminára sa začne prehliadka priestorov budovy, kde bývame, vzdelávame sa, modlíme a trávime voľný čas. Príd'te sa pozrieť, ako vyzerá seminár z vnútra a nahliadnite bližšie do života seminaristov. Po prehliadke seminára na vás bude čakať chutný obed a po obede si bratia z propedeutického ročníka pre vás pripravili zábavný program. Deň otvorených dverí zakončíme spoločnou modlitbou za nové kňazské a rehoľné povolania pred Najsvätejšou Sviatosťou aj so záverečným požehnaním. Predpokladaný záver programu je o 15.30 hod.

Parkovať je možné bezplatne pri zimnom štadióne v Nitre (pri Mestskom parku na Sihoti). Registrácia na Deň otvorených dverí nie je potrebná. Viac informácií nájdete na www.ksnr.sk

Všetci ste srdečne vítaní!

predstavení a bohoslovci Kňazského seminára sv. Gorazda v Nitre

OZNAMY NA 3. VEĽKONOČNÚ NEDEĽU

21. 4.	Nedeľa	4. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA – Nedeľa Dobrého pastiera
---------------	---------------	-------------------------------------------------------

Ostatné dni sú veľkonočné férie.

- Dnešnú nedeľu pozývame všetkých chlapcov na **stretnutie miništrantov**, ktoré sa začne o 14.00 vo fare.
- V pondelok 15. 4. sa vo farnosti Staré Hory uskutočnia **kňazské rekolekcie** dekanátu Banská Bystrica – mesto. Koncelebrovaná svätá omša sa začne o 9.30 v Bazilike minor navštívenie Panny Márie.
- V stredu 17. 4. bude o 7:45 v Kostole Svätého kríža **svätá omša pre žiakov a pedagógov cirkevnej ZŠ Štefana Moysesasa**.
- V piatok bude **sviatostná katechéza k prvému svätému prijímaniu**. Začne sa o 15.00 hod. vo farskom kostole. Účasť detí je potrebná a nutná.
- Nasledujúci týždeň je **Týždňom modlitieb za duchovné povolania**. Budúca nedeľa je nazývaná aj *Nedeľou Dobrého pastiera*, je to *Svetový deň modlitieb za duchovné povolania*. Na tento úmysel sa budeme v budúcom týždni modliť pri každej sv. omši a odporúčame pamätať na túto skutočnosť aj vo vašich súkromných modlitbách.
- Na budúcu nedeľu bude tradičná **zbierka na seminár**. Za vaše milodary vopred Pán Boh zaplať. V kňazskom seminári sv. Gorazda v Nitre sa pre našu diecézu pripravuje na kňazstvo 15 seminaristov, ktorých odporúčame do vašich modlitieb.

Úradné hodiny farskej kancelárie:	tel.: 048 / 412 45 31	Elektronický zvonček: 
<u>Pondelok, Streda, Piatok:</u> 9.00 – 11.45 h.	mobil: 0911 880 298	
<u>Utorok, Štvrtok, Piatok:</u> 17.15 – 18.00 h.	web: www.bb mesto.fara.sk	
	e-mail: fara.bb.mesto@gmail.com	

© Vydáva Rímskokatolícka cirkev,

Farnosť Banská Bystrica-mesto, Námestie Štefana Moysesasa I.

Ako týždenník distribuovaný bezplatne. Uzávierka v piatok o 9.00 hod.

Reg. č. OMT-OÚ 3/94. Náklad 300 ks.